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Etap szkolny - Kategoria wiekowa — klasy VII-VIII
Suma punktéw - 20
Do etapu powiatowego kwalifikuje 16 pkt.

Cze$¢ 1 — zadania zamkniete (0-5)
Za kazdg poprawng odpowiedz przyznajemy 1 punkt.
Zad.1.B
Zad.2.B
Zad.3.D
Zad.4.D
Zad.5.C
Czesc¢ 2 — zadania otwarte (0-11)

Ponizej przedstawiamy przyktadowe rozwigzania z punktacja. Dopuszczalny jednak jest
inny, ale wtasciwy tok rozumowania, prowadzacy do poprawnej odpowiedzi.

Zad.6 (4 pkt.)

Janek poszedt na zakupy, majgc w kieszeni pewng liczbe ztotéwek i piecioztotéwek, razem kwote
wiekszg od 200 zt ale mniejszg ni¢ 220. Chtopiec wydat trzecig czes¢ posiadanej kwoty, woéwczas
zostato mu tyle piecioztotowek ile wczesniej miat ztotdwek i tyle ztotéwek ile na poczatku miat
piecioztotowek. lle pieniedzy miat Janek na poczatku?

Odp: 216 zt

x-liczba monet 1zt y-liczba monet 5zt 200<x -1zt +y -5zt <220

%(x+5y)=y+5x yzgx

X v x+5y

14 | 26 144
21 |39 216

Za wprowadzenie odpowiednich zmiennych (liczba 1 zti 5 zi) 1 punkt

Za poprawne zapisanie zalezno$ci pomiedzy 1 zt i 5 zt wystepujacej | 1 punkt
przed i po zakupach np.%(x +5y) =y + 5x

Za poprawne obliczenie stosunku 1 zt do 5 zt 1 punkt

Za poprawne ustalenie liczby 1zt i 5 zt 1 punkt




Zad.7 (3 pkt)

Suma dwdch liczb wynosi 24. Réznica kwadratéw tych liczb 288. lle wynosi réznica tych liczb?

Odp: 12
a+b=24
a? — b? =288
a?—b*> (a-b)a+h) a—-b . l'288—12
a+b  a+b 1 TRy T
Za zapisanie warunkdéw zadania w postaci algebraiczne;j: 1 punkt
a+b =24,
a® — b*> =288
Za poprawne uzycie wzoru skroconego mnozenia 1 punkt
Lub
Metody préb i btedow
Za poprawne podanie réznicy liczbai b 1 punkt

Zad.8 (4 pkt)

Srednica PR okregu jest jednoczeénie podstawa tréjkata rownoramiennego PRS, ktérego ramiona
przecinajg okrag wyznaczajac fuk o kacie srodkowym a=100°, patrz rysunek. Jakag miare ma kat przy

wierzchotku S tréjkata PRS?

Odp: 40°

Zaznaczmy punkty Z i W — punkty przeciecia okregu i ramion. Powstate tréjkaty POZ i WOR sg

przystajace a jednoczesnie rownoramienne o ramionach réwnych promieniowi okregu. Kat POZ i kat

ROW majg po 40°, czyli katy przy wierzchotkach P, Z, W i R majg po 70°. Ostatecznie kat przy
wierzchotku S ma miare 40°.

Za zauwazenie i uzasadnienie, ze tréjkaty POZ i WOR sg przystajace | 1 punkt
i rownoramienne

Za zauwazenie i uzasadnienie, ze kat POZ i kgt ROW majq po 40° 1 punkt

Za poprawne obliczenie katéw przy wierzchotkach P, Z, Wi R 1 punkt

Za poprawne podanie kata przy wierzchotku S 1 punkt




Czes¢ 3 — zadanie sprawdzajgce terminologie matematyczng w jezyku angielskim
Zad. 8 (0-4) Konieczna jest petna poprawnos¢ pisowni.

1-3 poprawne stowa — 1 punkt

4-6 poprawne stowa — 2 punkty

7-9 poprawnych stéw - 3 punkty

Dodatkowy punkt za podanie poprawnego hasta krzyzéwki (PERIMETER) nawet w przypadku,
gdy nie rozwigzana zostata cata krzyzowka.

Zad. 9
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